

# MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67

## Meg lesz a gimnázium

hallatszik örvedetesen, az aggódók, reménykedők ajkairól! Mint a lélek jótékony esője éleszti fel e biztos hir, a lesve váró szülők és a több kulturát, intenzivebb fejlődést szomjazók lankadó hitét! Pedig már félni kezdtünk, pedig már-már azt hittük mostoha gyermekei vagyunk saját kultur szomjunknak és nem tudjuk megvalósítani, a megyei szempontból is oly jogos óhajunkat. A hosszú bizonytalanságból, reménydús valóságra ébrestett bennünket, a kultuszminiszter, mi- nap elhangzott ígérete, a határozott és félre nem magyarázható ígéret: meglesz a mohácsi gimnázium! Meglesz tán, már a következő tanévben s ezzel a széles Baranya vármegye — Pécssett kivéve — legnagyobb városa, a történelem vonzó várászával bíró Mohács, oda sorakozhatik végre, a magasabb kultur fényt árasztó városok mellé. Oda sorakozik, ha időrendben utolsónak is, de jelentőségében, horderejében, nemzeti és úgy nevezett nemzetiségi vonatkozásában, az elsők közé, mert a mohácsi gimnázium létesítése, nem csak azt jelenti, hogy a tanulni vágyó ifjak, itthon találják meg Alma Materukat, nem csak azt jelenti, hogy a magasabb képzettségre hivatott környékbeli ifjak otthonukhoz közelebb eső helyen véggezhetik tanulmányaikat és azt sem jelenti csupán, hogy a szülők anyagi ereje és ezzel gyermekeik neveltetésének lehetősége izmosodik meg az által hogy mentesülnek, a más városban való neveltetés elviselhetetlen gondjai alól, de jelenti azt is, hogy a létesítendő gimnázium, a maga kulturális elhivatottságával, messze fénylő szövetneke lesz a magasabb és ez által eszmeibb magyar nemzeti kulturának és vonzó asszimi-

láló varázsa, a nemzeti fejlődésnek, különösen itt a déli végen, különösen itt, a német lakta környék határában, amely környék eddig is megmutatta, hogy igenis szomjuhozza a magyar kulturát, hogy igenis, érdekében álló a magasabb magyar kultur ismerte és bírása. Az évszázados fejlődés történet pedig egyenesen megköveteli a módot, a lehetőséget ahhoz, hogy a kultur világ horizontja alatt élő emberek az egyetemes és a nemzeti kultura oly széles skáláját vallhassák magukénak, amilyent csak elbírní képesek. A képesség

pedig anyagi és szellemi egyaránt, s mind kettőt, életbe vágóan, a kultur központoknak a szülői otthontól való távolsága is befolyásolja. A mohács és a mohács környéki kultura vénája majd új lüktető élettől lesz duzzadt, amely utat keres és utat talál magának a legapróbb kunyhóban is, mert eleven és vonzó erővel bír, beláthatatlan területeket és rétegeket hódít meg, így hangos hozsannával üdvözöljük a mohácsi gimnázium testet öltő gondolatát és várjuk, szomjasan várjuk első veni sancte-ját.

## A Mohácsi Szinpártoló Egyesület jubiláris ünnepe.

A Mohácsi Szinpártoló Egyesület, f. hó 19-én és 20-án, széles skálájú diszeloádással ünnepelte meg, alapítása 35 éves évfordulóját. Harmincöt év, előkelő határkő, egy intézmény életében már pusztá létével is, de többszörösen az, akkor, ha az a határkő, az elmúlt évtizedek bőséges termésétől ékes s ha azt, a megemlékezés kivételes erejű kulturusa teszi, egy egész város ünnepevé. A mohácsi szinpártoló egyesület diszeloádása pedig valóban, túlrötte magát az Egyesület határain, és ritka értékű ünnepe volt az egész városnak, de túlrötte magát a kritika határain is, és a kritikásnak, nem lehet más dolga, mint mélyen meghajtani az elismerés lobogóját, mindazok előtt, akik ezt az ünnepet felépítették és örntékükkel feldiszítették.

Szombaton este, az ujjá alakított szinkör, sok, igazi és pozitív érték harmónikus találkozásának adott otthont, s a gondos és ügyes előkészítés, nem csak a helyi társadalmak érdeklődését váltotta ki, de részt kért az ünnepekből, a hivatalos hatóság is, mint hivatott öre, a magyar szini kulturának. A szinpártoló egyesületet, de e jelenlévő közönséget is, büszke öröm töltötte el vitéz Haasz Aladár min. tanácsos megjelenése, aki a m. kir kultuszminisztert képviselte és büszke öröm töltötte el, Fischer Béla vármegyei alispán, dr. Ottó István vármegyei főjegyző, dr. Feniczky Ignác országgyűl. képviselő meg-

jelenése, akik a vármegyénk képviselőjében emelték jelenlétükkel az ünnep fényét és nivóját.

Az ünnepegy műsorát, a filharmonikus zenekar által eljátszott Himnus áhitalos hangjai vezették be, mely után dr. Margitay Lajos polgármester mondta el, remek be szabott ünnepi beszédét:

„Megilletődötten állok itt — ugymond — a jelen percétől, s megszállottan, a mult emlékei től... Elborítja lelkemet az emlékezés árja és a képzelet átvillanó fényénél, két évszám eleve nedik meg előttem: 1899—1904! E két évszám. amint azt az ünnepi beszéd további folyamán megtudjuk, a szinpártoló egyesület megalakulásának s a jelenlegi szinkör megépítésének éve, amikor is 1899 év folyamán, Brand Ede polg. isk. igazgató kezdeményezésére és felhívására, Brand Ede, néhai dr. Auber Tivadar, néhai Auber Vilmos, dr. Bernáth Samu, néhai Krivitz Tamás, néhai dr. Philipp Ferenc, Rosenthal Izidor, néhai dr. Rüll Béla, dr. Rüll János, néhai Szlamay Béla, néhai dr. Tornai Károly és dr. Vida Lajos elhatározták a szinpártoló egyesület megalakítását, melynek eredményeként, alig 5 év mulva már megépítve áll a szinkör s „büszkén hirdeti, hogy Mohács férfiaiiban volt gondolat tett és példaadás.”

Es azóta — tűzte tovább szebbnél szebb gondolatait az illusztris szónok — harminc éven át, e csarnok lámpái, meleget és fényt sugároztak. Melegítették,

aki lángjukat kereste, világosságot szórtak az elé, aki tűzüket kívánta. Harminc éven keresztül e szinkör mindig a hazafias, nemzeti és minden nemes érzelmeknek kohója, ahonnan széftáradt városunkra és vidékére, a hazaszeretet melege, a nemzeti fejlődés vas-szivóssága és a szépek, nemesnek tisztító tüze...»

A továbbiakban elismerését fejezte ki Brand Edének, mint a szinpártoló egyesület több mint 30 évig volt előnökének, jelenleg díszelnökének, aki nemcsak a multban volt vezére, lelke az egyesületnek, de most is, magas kora dacára is, az új filharmonikus zenekarnak, zenei irányítója, de lelkes közkatonája is. Majd tovább, lebilincselő szónoki lendülettel, a megnehezült időket ecsete i, de — amint emelkedett hévvel mondja — magyar véreink millióit hontalanokká tette Trianon, kulturánkat el nem veheti senki, azt meg nem semmisíthetik, az él, élni fog és világít biztatóan, a messze jövőbe! Mert a magyar lelket nem lehet kiirtani, a magyar érzést nem lehet megsemmisíteni, a magyar gondolatot nem lehet elpusztítani, mert mindez halhatatlan és ezer éves örökség ezen a földön és ezért mi bizakodó hittel haladunk, ha rögs uton is, ha tüsketépetten is, a magyar jövő kánaánja felé. Igen, ma itt, ezen jubiláris ünnepünkön, verőfényes hívő tekintettel nézünk a történelem elébe és fel az égre, azzal a törhetetlen hittel, melyben benne lüktet a jövő vigasztalása, az integritás ígérete, a szebb, jobb jövőnk bekövetkeztének reménysége. A továbbiakban üdvözlí a megjelent illusztris vendégeket, felolvassa a kultuszminiszter leiratát a országos színészövetség üdvözlő táviratát, mely után a következő szavakkal fejezi be költői szépségekkel gazdag beszédét:» Es a magyar kultura ezen hajléka álljon időtlen időkig őrt, legyen továbbra is a jó izlés, az igaz erkölcs és az örök szép kulturának csarnoka, a művészet temploma, táplálja a nemzeti lélek tűzét és terjessze azt a művelődést, melyből évezredeknek, egy második évezredét várjuk. Epítsük tovább a magyar jövő palotáját, hogy majd az ünnepek ünnepe, rátehessük a feltámadás gyönyörű kupoláját.»

Szünni nem akaró tapsviharral köszönte meg a közönség e poetikus szépségű beszédet, mely után Miskolczy Sándor szép sza-



vak kíséretében babérkoszorút nyújtott át Brand Edének, azután Virág Elemér karnagy vezénylete mellett a zenekar adta elő Erkel egyik remekművét, Hunyadi László opera nyitányát általános tetszés nyilvánítás mellett. Nem lehet, csak a dicséret és a csodálat hangján szólni a zenekarról és annak vezetőjéről. A zenekultura biztos birtokosai ök, külön-külön és együtt és a kritika róluk, csak a legőszintébb elismerés lehet, de külön elismerés jár Virág Elemérnek, aki oly imponáló tudással és nyugalommal vezényli zenekarát.

A zenekar játéka után kettős műélvezettel hallgattuk Vikár Zoltán szavaltát, aki dr. Popper Manó alkalmi, gyönyörű prologját szavaltta el köztetszést keltő hozzáértéssel és szavaló művészetével. Ezután újból a zenekar tudását élvezte a közönség Kéler Béla magyar vigjáték nyitányának melódiáiban, majd a »Megyen a nyár« című egy felvonásos került színre, melyben Dettkó Károly, Geringer Margit, Ferenczi Klemenlin, Csongor Béla, Zeitvogel Antal, Führer Ferenc és Lőrincz János közismert színpadi tudásukról, a műkedvelőket messze meghaladó művészetükről állítottak ki újabb jeles bizonyítványt. Egy dallamos tangó hangjai után, az ünnepi műsor egyik fénypontja, a »Magyar feltámadás« című álomkép került sorra. A fiatalság, a szépség, a táncművészet, az elegancia eleven léte élt, ragyogott, sirt és kacagott, ebben az álomképben és tündöklőit a képek megszemélyesítőiben, akikről másképp megemlékezni mint csodálattal, bűn volna és akikről már csak szuperlatívuszokban lehet és szabad beszélni. És nem is az ajkunk beszél róluk, hanem a lelkünk éneklő dicséretüket. Bánkuti Anna, Tirol természetes kedvét: Csikos Eszti, a lengyel cizellált temperamentumát; Csongor Bözsi, a holland közvetlenségét; Freund Andrásné, Argentína zamatát; Geringer Margit, Svájc kedélyét; Matkovics Teri, Japán titokzatoságát; Parcsetics Mária, Anglia excentrikusságát; Schitzer Kató, a szláv ritmikát; Schmidt Márta, a francia dominans eleganciáját; Teppert Viki, az olasz tánc skála gazdagságát; Tóth Mariska, az orosz kitörő temperamentumát; Trebitscher Imréné, a spanyol vér pezsgését; Ursics Ilonka, a német eredetiségét; Varga Sári, az osztrák valcer kulturáját; Vöő Janka, a török keleti misztikumát és Ferenczy Klemi, a magyar multját, jelenét és jövőjét, egy szóval a magyar életet álmodták meg és varázsolták élő személyekké, gyönyörűséges megjelenésükkel, táncukkal.

E felejthetetlen élményt egy stílusos előkép fejezett be, melyben Hungáriát Balázs Mária alakította imponálóan, az álom kép szereplőivel és Bán Piroška és Vorisek Ágnessel.

A kiviteles értékű műsor ezzel véget ért, de nem fejezhetjük be krónikánkat anélkül, hogy megnevezzünk az ünnepi díszelőadás láthatatlan értékeiről: Dr. Gyarmathy Imréről, akinek a kezébe szaladtak a rendezés szálai, Káldor Jenő és Rédei Ferencről,

akik mint rendezők, érdemelnek elismerést, Freund András, Vörös Imre, Szász Árpád, Fellner Lászlóról, akik mint szövegírók, táncbetanítók, konferálók tették még értékesebbé az ünnepet; Faragó

Gábor és Führer Ferencről, akik a díszleteket festették és megkell emlékeznünk Petrovics bácsiról, aki ügyes maszkirozásaival és az előkép elrendezésével tünt ki lát hatatlanul is.

## Jó mederben haladnak a selyemgyár üzembe helyezése körüli tárgyalások.

A Mohácsi Hírlap már több ízben foglalkozott azzal a hírral, hogy, újra üzembe helyezik, a valóban jobb sorsra érdemes selyemgyárunkat.

Lapunk legutóbbi számában közöltük, hogy a tárgyalások a legkomolyabb utra terelődtek, míg legújabb híreink szerint a tárgyalások már a megérés stádiumában vannak s már csak rövid idő, rövid türelem kell ahhoz, hogy a város eme emi nens érdekében álló ügy, tető alá kerüljön. Értesülünk, hogy Madarász Imre a soproni selyemgyár vezérigazgatója, érdemi tárgyalásokat folytatott dr. Margitay Lajos polgármesterrel, akinek előadta az üzembehelyezésre vonatkozó kívánságait, melyek anyagi természetűek, de megvalósíthatók.

*A város hivatott közegei bizonyára a legnagyobb megértéssel karolják fel a város életére oly fontos ügyet és minden lehetőt elkövetnek, még momentán áldozatok árán is, a siker érdekében, amely százakat juttat kenyérhez, elhelyezkedéshez.*

## A Stefánia Szövetség közgyűlése.

A Stefánia Szövetség f. hó 22-én tartotta meg, évi rendes közgyűlését, dr. Margitay Lajos elnöke mellett. A közgyűlés mindvégig érdekes és figyelemre méltó volt, és igazi iskola példája a csendes de annál eredményesebb szociális munkálkodásnak. A közgyűlést dr. Margitay Lajos polgármester, a Stefánia Szövetség elnöke nyitotta meg szíveshöz szóló szavakkal és a szociális elgondolások szellemében, mely után a pénztári jelentés, záróműködés és költségvetés ismertetése következett közmegelegedésre, melyből megtudjuk, hogy a Szövetség lengyel vásárok rendezésével és mozi előadások tartásával is tervezi anyagi erejét táplálni, a gondozott csecsemők és anyák javára. Ezután, dr. Faltay János főorvos adta elő terjedelmes, értékes és tanulságos jelentését, melyben mindenk előtt a csecsemő születések és elhalálozások arány számáról ad hű képet, megállapítván, hogy az elmúlt évben 342 születéssel szemben, 49 haláleset történt, s így a csecsemő halálozási arányszám 14,3%, a múlt évi 16,8%-kal szemben, amely körülmény örvendetes javulást mutat. Még alacsonyabb volna az arány szám, ha a sziget eredményei nem rontanák le, mert a szigeten kb. 22—23 csecsemő halt meg

S hogy ez mit jelent ma, azt ki sem lehet mondani. De maga a közvélemény is lesi-várja, a selyemgyár újra üzembe helyezését, hiszen egy új élet pezsdül ki vele a társadalmak és az egész város életében.

*Igenis, meg kell találni a módját, hogy a tárgyalások száz-százalékos sikerre vezessenek, mert más városok bizonyára lesik az eredményt és bizonyára két kézzel kapkodnának saját érdekükben, egy ilyen sok kenyeret osztó üzem elnyeréséért.*

Érdeke eme terv megvalósítása, a város minden polgárának, de kétszeresen érdeke azoknak akik hivatott őrei a város jólétének és biztonságos életének.

Az előjelek biztatóak és mi hisszük, hogy a selyemgyár üres termei nemsokára a gépek zakatolásától és a munkások vidám dalától lesz hangos, annál is inkább, mert nincs az az áldozat, mellyel fel nem érne, százak és százak, de magának a városnak is, élet standart emelkedése.

adás külön kiemeli Mayer Vilmosné érdemeit, aki fáradatlan ügybuzgalommal és lelkiismerettel tölti be nemes hivatását.

Az értékes főorvosi jeientés után, dr. Margitay Lajos elnök lendületes és nívós záró szavai mellett a közgyűlés végetért.

## A polgári iskolai növendékek kirándulásai

Az iskola év vége felé közeledvén, a polgári iskola növendékei a maguk kedves naivitásával, az évi anyag ismétlése és a közelgő vizsgák keltette elfogódottsága mellett, gondolataik nagy részét, az élményt és több szabadságot remélt tanulmányi kirándulásokra fordították. Nem csoda hát, ha teli várakozással lesték az indulás napját május hó 15-két, amikor is az intézet leány-növendékei indultak el Windisch Antónia és dr. Szabó Károlyné tanárnők vezetésével, a régen várt több napos kirándulásra. Hogy mi mindent láttak, hogy kinek mi tetszett legjobban, nehéz volna elmondani csak azt tudjuk, hogy megjártak a Balaton egy részét, Fonyódot, Veszpremet, Balatonalmádit, Zircet, Panonhalmát és Győr városát, ahol az ottani polgári iskola tanári kara és növendékei formaruhában, virágcsokrokkal várták a mohácsi növendékeket, majd Budapesten keresztül, tele új impressziókkal május hó 19-én tértek haza, hogy újra elfoglalják az iskola padjait.

Folyó hó 17-én, a leánynövendékek egy másik csoportja Baracz Józsefné és Gyimóthy Vilma tanárnők vezetésével egy napos kiránduláson vettek részt, melyen Siklós, Gyűd és Harkány nevezetességeit tekintették meg. Pünkösdi hétfőjén a fiú növendékek egy csapata indult utnak Krosics Ilonka és Kecskés Lajos tanárok felügyelete mellett, hogy megtekintsék Szombathely, Sopron, Kőszeg, Győr nevezetességeit és Budapest szépségeit s amint halljuk folyó hó 24-én a fiú növendékek egy külön csoportja Fülöp Jolán, Gyimóthy Vilma és Mayer Ferenc igazgató vezetésével, Siklós, Gyűd és Harkányi kirándulásra indultak.

A kiránduló növendékek bizonyára jól megfigyelték a látottakat, hogy ekkép könnyebb legyen a tanév utolsó magyar dolgozatát jelesre megírni, melynek tárgya valószínűleg az lesz: Mit tapasztaltam a kiránduláson?

## Rosenthal Ernő tragédiája.

Szerdán, a déli órákban egy váratlan szomorú hír döbbsentette meg a város közönségét: Rosenthal Ernő téglagyáros agyonlőtte magát. Talán senki sincs a városban, aki nem ismerte volna Rosenthal Ernő tőkéletes uri egyéniségét s épp ezért mindenkinek a legnagyobb megilletődéssel vette hírvül, az öngyilkosság szinte hihetetlenül hangzó tényét. Közismert uri gongolkozása, modern, szociális



érzéke, jótékonykodása, munkásai megbecsülése, sok barátot biztosítottak neki s így osztatlan részvét kíséri tragikus elhunytát. Hogy mi indította e vezetés tett elkövetésére, talán biztosan senki sem tudja még.

Mondják, hogy anyagi okok bántották és örölték fel idegeit. Kedden este, még szokott társaságában töltötte idejét, nem is sejtve, hogy utolsó óráit éli s szerdán a déli órákban, a téglagyár egy félreeső félszerében átlótt fejjel, holtan találtak rá hűséges munkásai. Holttestét az izraelita temető halottas kamrájában ravatalozták fel s temetése pénteken délután 5 órakor volt nagyrészt mellett.

A gyászborult családot, tömegesen keresték fel részvét látogatással, a barátok, ismerősök és tisztelők.

## Jubiláris zárandoklat Mária Gyűdre.

Amint már lapunkban jeleztük az egyházmegyei Kat. Akció az déni június hó 10-én Mária Gyűdön megtartja az első pécsegyházmegyei Kat. Férfinapot. Ezért nagynevű szónokokat, élükön Huszar Károly ny. miniszterelnök kért fel, hogy a délutáni eszmecszerén beszédeket tartsanak. Virág Ferenc megyéspüspökünk délelőtt és délután is fog beszédet mondani. A mohácsi Credo Egyesület,

*bár szeptember hó 8-án a régi szokás szerint meg fogja tartani zárandoklatát Mária Gyűdre*

mégis vállalta a mohácsi Kat. Akció Elnökségének felkérésére a mostani zárandoklat megszervezését. Ennélfogva felhívni

*minden rendű és rangú mohácsi kat. férfit,*

hogy amennyiben módjában van, hogy résztvegyen a zárandoklaton *sürgősen jelentkezzék* vagy a belvagy a külvárosi plébániahivatalban, vagy pedig *dr. Bartók Lajos* v. aljegyzőnél a Városházán.

A vasuti jegyára a Siklósvókányi állomásig és vissza: 3 P. Tömeges jelentkezés esetén 2.40 pengő. Hozzuk meg minél többet ezt az áldozatot, hogy egyrészt lélekben gazdagodjunk, másrészt ezen egyházmegyei férfi demonstráción a mohácsiak se hiányozzasak! Bővebbet leközelebb!

*Credo-Elnökség.*

## Nagy az érdeklődés a Frontharcosok estélye iránt.

A hősök napján a fogadalmi templom helyén lesz a szentmise. — A sátorhelyi leventék is Mohácson vesznek részt az ünnepeken.

A Mohácsi Frontharcosok emlék ünnepe iránt városszerte nagy az érdeklődés. A jegyek nagyobb része elővételben fogyott el. Az ünnepi hangulatot kétségtelenül nagyon emelni fogja a hősök napja előtt beiktatott ünnepi est, amelyet reméljük, hogy később még bensőségesebb és szebbé lehet avatni.

A Hősök napjának programjában — mint értesülünk — változás történt.

A ünnepi mise nem a Belvárosi templomban lesz, hanem a fogadalmi templom helyén délelőtt 9 órakor, amikor is felvonulnak a leventék és a katonai alakulatok is. A Frontharcosok küldöttségileg vesznek részt.

A Hősök napjának programja a következő:

26-án este fél 8 órakor zenés takarodó.

Utána fél 9 órai kezdettel a Frontharcosok emlékünnepe a Szinkörben.

Műsor a következő:

1. Magyar Hiszekegy. Énekli a Cecilia egyházi dalárda.

2. A boldog szunnyadókhoz. Irta Gyula diák. Előadó: Szkladányi László dr.

3. Ünnepi beszéd. Tartja vitéz Marosy Gyula.

4. Hős magyar ifjak. Énekli a II. Lajos Dalkör.

5. A falu hőse, Melodráma. Előadja Szász Árpád. Zongorán kíséri Virág Elemér.

6. Dalok. Énekli a Szent Cecilia vegyeskar.

7. Földes Mihály: Feltámadunk. Színmű 1 felvonásban. Szereplők: Zeitvogel Antal, Dettkó Károly, Gehringer Manyi, Teppert Viktoria, Laszák Mancsi, Huth Árpád, Kálmán Döme, Knittl Ferenc, Nagy Vilmos és a leányklub tagjai.

27-én délután 5 órakor a Hősök Ligetében tartandó ünnepség programja:

1. Hiszekegy. Előadja a levente zenekar.

2. Hős vitézeink. Ének. Előadja a II. Lajos Dalkör.

3. Ünnepi beszéd. Tartja vitéz Merzay László.

4. Nem! Nem! Soha! Énekli a II. Lajos Dalkör.

5. A szimbolikus sir megkoszorúzása.

6. Himnusz. Előadja a mohácsi levente zenekar.

Az ünnepség napján gyűjtés lesz a Hősök Ligete fejlesztésére.

A csapatok felvonulásában annyiban lesz változás, hogy a zenekar után a Határőrség százada lép be és azt követi a Frontharcosok zászlaja után a tartalékos tisztek egyenruhás szakasza.

Mivel Mohácson csaknem 100 olyan volt tartalékos tiszt lakik, aki felveheti ünnepélyes alkalomkor az egyenruhát, remélhetőleg főleg a fiatal generáció teljes számmal vesz részt a felvonuláson.



— Esőért könyörgő körmenet. F. hó 23-án a belvárosi plébánia templomból, feltűnő nagy számú körmenet indult a város határába, melyen az ájtatos hívők Dr. Kápolnay Zsigmond esperes plébános vezetésével esőért könyörgöttek. Hisszük, hogy a Mindenható meghallgatja a zárandokok könyörgését és jótékony esőt küld földünkre.

— Orvosi hír. Dr. Kemenes László orvos, v. egyetemi nőiklinikai tanársegéd hazaérkezett és rendelését újból megkezdte. Rendel d. e. 8—10 és d. u. 4—5-ig. Kossuth Lajos utca 64. Telefón 36.

— Iskolalátogatás. Moravec Imre m. kir. miniszterelnöki szakreferens a külvárosi rk. elemi népiskolát meglátogatta és a tapasztaltak felett teljes elismerését nyilvánította a tantestületnek.

— Tanfelügyelői látogatás a kültelki iskolában. A szigeti és a szőlőhegyi iskolákat 23., 24. és 25-én meglátogatta Mauthner Ferenc ker. iskolalátogató dr. Kápolnai Zsigmond esperesplébános és Kiss Béla igazgató kíséretében. Az elért eredményrel mindenütt megvolt elégedve.

— Református Egyház ifjúsági egyesület Hősök napján délelőtt 11 órakor a templom előtti hősök szobránál tartja szokásos évi emlékünnepelet, melyre mindenkit ezuton is szeretettel meghív.

— Levente versenyek. A Mohácsi Levente Egyesület csapatai június hó 10-én délután a városi és a kültelki leventék közreműködése mellett nagyszabású versenyt tartanak, ugyanazon nap délelőttjén pedig, járási levente verseny lesz Lánycsók községben.

— A cserkész apródok pünkösdi kirándulása. A külvárosi elemi iskola 603. sz. Balogh Balázs cserkész apród csapata Ursprung József parancsnok vezetésével Pünkösdi hétfőjén, egész napos cserkész kirándulást rendezett, a cserkész apródok nagy-nagy öröme. Ez a kirándulás, azért bir különös jelleggel, mert most voltak első ízben önálló kiránduláson a kis cserkészeink és ez az önállóság láthatóan tetszes a lelkes seregnek. Kedvüket, játékukat is áthatotta az önállóság keblüket dagasztó gondolata, mert régen irigylik már a serdültebb cserkészeket az önállóságot. Mondanunk sem kell hogy vidám hangulatban tértek meg a késő délutáni órában, önálló táborozásukról.

— Megkezdik a belvárosi elemi építését. A belvárosi r. k. hitközség, f. hó 22-én fontos hitközségi gyűlést tartott, amelyen az iskola átépítésére vonatkozó ajánlatokat bontották fel és határozták el a munkálatok vállalatba adását. A hitközség, a beérkezett ajánlatok mérlegelése alapján oly képen döntött, hogy a kőműves és tető-fedő munkálatokra Márovics Andornak, az ács munkálatokra Huth Jánosnak, a műkö munkálatokra Pappi Jánosnének, a bádogos munkálatokra ifj. Hemrich Károlynak, az asztalos munkálatokra, több mohácsi asztalos iparosnak adott megbízást, a többi és egyéb munkálatokra vonatkozólag pedig úgy határozott a hitközség, hogy újabb ajánlat tevésre hívja fel az érdekelt iparosokat. A fenti határozatokkal, immár egy újabb lépést tett a hitközség az iskola átépítés megvalósítása felé és hisszük, hogy az, közmelegedésre biztosítja majd a szerződő ifjúság további nevelését. Értesülésünk szerint a munkálatokat már meg is kezdték. A hitközségi pénztárosi teendőikkel ideiglenesen Kálmán Miklós okl. tanítót bizta meg.



**BEHÁLOZZÁK**  
ÉRTÉKTELEN  
UTÁNZATOKKAL  
ÉS PÓTSZERREKSEL!

CSAK VALÓDI  
**DIANA**  
SÓSBORSZESZT  
FOGADJON EL!  
SÁRGÁ PAPIR, PIROS PAJZS!

— Orvosi hír. Dr. Csúcs László főorvos v. egyetemi tanársegéd rendelőjét Horthy Miklós út 30. (Tomori utca sarok) helyezte át.

— Megjutalmazott baranyai tanítók. A vármegye közönsége, dicséretes példaadásul, a nevelés és oktatás terén kiváló eredményeket elért elemi iskolai tanítók jutalmazására 1500 pengőt szavazott meg. A vármegye alispánja a megszavazott összeget 15 baranyai tanító között osztotta fel s örvendetesen regisztráljuk, hogy Schneider Lajos mohácsi igazgató-tanító, Darázi Mihály nyomjai és Dencz István versendi tanítók is a megjutalmazottak névsorában szerepelnek.

— 52-es nap Pécsett. Pécs egykori háziezrede, a volt 52-es gy. ezred tagjai június hó 3-án Pécsett nagyszabású ezred napot tartanak. Kívánatos lenne, ha az ezrednap ünnepein városunk volt 52-es tagjai is nagy számban vennének részt.

— Orvosi hír. M. Dr. Várkonyi Mária v. egyetemi tanársegéd ideggyógyász rendelőjét Pécsen Majorossy Imre u. 1. sz. alatt megnyitotta. Rendel d. u. 3—4-ig ideges és idegbeteg gyermekek részére d. u. 4—5-ig.

— Államszámviteltani vizsga. Horváth István kórh. gondnoksegéd folyó hó 24-én Budapesten az államszámviteli vizsgát sikerrel letette.

— Találatot, e hó 19-én egy drb. női kabát. Igazolt tulajdonosa a kapitányságon átveheti.



**ASPIRIN**  
TABLETTÁK



A valódiságért és jó-ságért a Bayer koreszt szavatol, mely minden csomagoláson és tabletán látható.

Gyógyszertárban kapható.



— **Névmagyarosítások.** A belügyminiszter megengedte, hogy Mihalecz Ferenc pécsi karkáplán, családi nevét: „Merényi“-re, Simity István, városi kocsis: „Sütő“-re, Vuics Béla budapesti lakos: „Várkonyi“-ra és Bruder István rakoscsabai lakos: „Budavári“-ra változtassa.

— **Változások a baranyai jegyzői karban.** A vármegyei jegyzőségek szervezetében, néhány személyi változás állott be, melyek szerint *Oppermann* József okl. jegyzőt himesházi, dr. *Keilbach* Rudolf okl. jegyzőt majsi segédjegyzőkké választották, a betöltésre kerülő jegyzői segéd munkaeöri állások közül *Schultheisz* Péter okl. jegyző pedig a magyarbólyi jegyzői hivatalban nyert elhelyezést.

— **Járás és vármegyei mezőgazdasági bizottsági tag választás.** A mohácsi főszolgabíró-sági hivatalban, f. hó 19-en tartották meg *Német* Károly főszolgabíró elnökle mellett, a járási mezőgazdasági bizottság alakuló gyűlését széles körű érdeklődés mellett, melyen elnökké dr. báró *Mirbach* Antal somberek-i földbirtokost választották meg egyhangú lelkesedéssel aki már öt éven át tölti be közmegelegedésre e tisztet. Aelnökül pedig *Gossmann* Márton babarci földbirtokost jelölték és választották meg. Ugyanekkor választás alá kerültek a vármegyei mezőgazdasági bizottságba küldendő tagok is, melynek során, az I. Kuriába vitéz *Rebényi* Ádám németbólyi lakos rendes, *Bodra* János majsi lakost pót tagul, a II. Kuriába: *Leimszider* Lajos dunaszekcsői lakos rendes, *Lebenthál* Frigyes babarci lakost pót tagul, a III. Kuriába: *Mayer* József dunaszekcsői lakos rendes *Háhn* György lánycsói lakost pót tagul, a IV. Kuriába: *Trischler* Ferenc németbólyi lakos rendes, *Riesz* Boldizsár hercegszabari lakost pót tagul, az V. Kuriába: Dr. báró *Mirbach* Antalt rendes, *Hermann* János szajki lakost pót tagul lettek megválasztvz. Megválasztották egyben a járási mezőgazdasági bizottság 10 tagból álló intéző bizottságát is, vitéz *Rebényi* Ádám, *Leimszider* Lajos, *Mayer* József, *Trischler* Ferenc, *Faller* József, *Lebenthál* Frigyes, *Háhn* György, *Riesz* Boldizsár, *Hermann* János és *Bodra* János személyében, a bizottságok jegyző tisztét pedig, dr. *Tóth* János járási állatorvossal töltötték be.

— **Hangya végelszámoló közgyűlés.** A Mohács és Vidéke Hangya Fogyasztási Szövetkezet, mely már hosszú évekkel ezelőtt megszűnt, folyó hó 21-én tartotta meg végelszámoló közgyűlését. Köztudomásu, hogy a Hangya Szövetkezet mérlege, az üzleti élet pangása folytán, súlyos anyagi veszteséggel záródott, s ekkép az üzlet-jegyesekre anyagi felelősség hárult, de dr. *Schmidt* Miklós meggyőző érvelésére és közbenjárására sikerült kieszközölni azt, hogy ezt az anyagi felelősséget a részjegyesekről elhárítsa. A végelszámoló közgyűlés tehát, azzal a megnyugtató eredménnyel zárult, hogy az anyagi felelősséget a Központ vállalta magára és vette át, így a tagokat semmi anyagi kár nem éri.

## Könyvbarátok figyelmébe!

A közelgő könyvnapra a következő könyvek jelennek meg:

Ady összes versei egészvászonkötésben	P 4.—
Babits M. Az európai irod. története. Kötve	P 3.20
Cholnoky, Földrajzi és statiszt. atlasz	P 12.—
Cholnoky, Kárpátoktól az Adriáig, Kartonálva	P 4.80
Dallos Hanna, Miatyánk, album alakú díszmű	P 2.—
P. Gulácsy Irén, Fekete völegények. Kötve	P 5.—
Igy irunk helyesen	P 1.70
Jókai Mór, Az aranyember	P 2.60
Lambrecht, Az ősember. Félvászonkötés	P 4.50
Lyka, Kiskönyv a művészetről egészvászonkötés	P 3.—
Körmendy F. A boldog emberöltő egészvászonkötésben	P 3.60
Márai S. Egy polgár vallomásai. Füzve 2 Kötve	P 3.—
Mécs László válogatott versei egészvászonkötésben	P 3.40
Papp Jenő, A mai Magyarország erkölcsr.	P 3.—
Rákosi V. Elnémult harangok. Egészvászonkötésben	P 2.—
Ráth—Végh, Magyar kuriozumok egészvászonkötésben	P 5.40
Sebők, Öt világrészen keresztül	P 3.—
Sík, István király történeti dráma	P 1.40
Szász Károly, A világirodalom nagy époszai egészvászonkötésben	P 6.—

Tekintettel a könyvek korlátolt számú kiadására. **tanácsos már most előjegyezni.**

**FRIDRICH OSZKÁR**  
könyvkereskedésében, Mohács.

— **A dunaszekcsői dalárda sikere.** A pécsi polgári daloskör, országosan megünnepeelt félszázados jubileuma keretében, nagyszabású dalosversenyt rendezett, melyen a kezdők csoportjában s dunaszekcsői dalárda is résztvett és jól sikerült szereplésével megnyerte a kezdő csoport II. díját.

— **A lánycsói gyujtogatás gyanusítottját Mohácson fogták el.** Mult számunkban már hirt adtunk arról, hogy az elmúlt csütörtökön az éjjeli órákban kigyulladt és leégett ifj *Zeitvogel* János lánycsói gazda présháza és pajtája. A tűzvizsgálat megállapította, hogy a tüzet gyujtogatás okozta, s az ez alapon megindult nyomozásnak már is meglepő eredménye lett, amnnyiben a csendőrség, súlyos gyanu okok alapján Mohácson letartóztatta *Keszler* György napszámot, akit már be is kísérték a pécsi ügyészségre és megkezdték kihallgatását. *Keszler* tagadása mellett több tanu vallomás szól a mellett hogy mégis ő volt a gyujtogató. A pécsi kir. ügyészség, gyujtogatás büntette miatt, előzetes letartóztatása iránt tett indítványt.

— **Sakk verseny Baján.** A mohácsi iparosok olvasókörenek nemrég alakult sakk csoportja, érintkezésbe lépett a Bajai sakkkörrel egy sakk verseny megtartására nézve. A tárgyalások eredményre is vezettek és a bajai sakkozók értesítették a mohácsia-

kat, hogy f. évi június 3-án szívesen látják a mohácsi sakkozók tizes csoportját sakk versenyre. A mohácsiak a kihívást elfogadták, s nagyban készülődnek az első verseny találkozásra. A versenyzők, érdeklődő vendégeket is szívesen látnak a versenyen, melyet június 3-án délután a bajai Nem-szállóban tartanak meg.

## IDŐJÁRÁS

A mohácsi m. kir. téli gazdasági iskola meteorológiai állomása jelenté 1934. máj. 18-tól 1934. máj. 25 ig

Mohácson

a hőmérsékleti maximum + 27.5°C  
a hőmérsékleti minimum + 12°C  
csapadék 25 mm. volt.

IGAZGATÓSÁG

— **Anyakönyvi bejegyzések szerint 1934. évi május hó 18-tól 1934. május hó 25-ig.**  
**Születések:** Kirsching József és Rozmer Katalin gyermeke: János, Goldbach Ferenc és Ungvári Melánis gyermeke: Ottó Csaba, Boda György és Fischler Teréz gyermeke: György. **Házasságkötések:** Szajkó Frigyes és Sárközi Anna, Szegedi Béla és Csonka Rózsa, Hegedűs László és Fehérvári Katalin, Horváth Sándor és Fink Erzsébet, Preizinger Béla és Almási Mária, Mitus József és Zsabszki Verona, Zsabszki János és Vörös Mária, Névery Pál Antal és Ban-

noch Anna, Tasi Ferenc és Schaffer Margit Teréz. **Haldlozások:** Pusiberk Istvánné 64 éves, özv. Schranz Samuné 56 éves, Sánta Albert 34 éves, Riesz Ferenc 14 éves, Ragadics József 26 éves, Vörös István 79 éves, Rosenthal Ernő 53 éves.

## Arverési hirdetmény.

Mohácsi Legelőközirtokosság Legeltetési Társulata közhírré téteti, hogy tulajdonát képező 40-öles dülőbéli ingatlanokat 1934. október hó 1-től, egymásután következő 3 évre, vagyis 1937. október hó 1-ig, cirka 2400 □-öles parcellánként június hó 10-én délután 3 órakor a helyszínén haszonbérbe fogja adni. Árverési feltételek az Erdőbirtokosság irodájában tekinthetők meg, valamint a helyszínén ismertetve lesznek.

Mohács, 1934. május hó 25.

GERGETA LAJOS  
jegyző.

VARGA PÁL  
elnök.

## A polgármester mult évi jelentése.

Most került ki a nyomdából dr. *Margitay* Lajos Mohács megyei város polgármesterének jelentése az 1933. évről. A jelentés a közigazgatáson kívül a város gazdasági életére vonatkozó adatokat is közli s minden évben bővülve, áttekinthető képét mutatja a város életének.

A jelentés megállapítja, hogy a gazdasági helyzet ugyan javulást ugyan nem mutatott, de sok olyan jel van, amely a válság mélyülésének megállását mutatja. Így pl. bár a termés nem volt a legkitünőbb, a város lakossága köztartozásainak eleget tett s különösen a kisegyztenciák fizették meg pontosan adóikat.

A jelentés megnyugtató része az államrendészetről szóló, amely szerint a város közbiztonsága példás volt. A bűnesetek száma nem nagyobbodott, nagyszabású bűncselekmény nem történt, kommunista mozgalom sem fordult elő. A fiatalok bűnözők száma növekedett ugyan, azonban inkább vétségek miatt indult meg az eljárás ellenük.

A közegészségügy általában megfelelő volt, nagyobb számban a vörheny és a diftéria fordultak elő. Egyéb megbetegedések közül a gyakoriabbak a felső légutak megbetegedése, tüdőgyulladás, mandulagyulladás és a csecsemők emésztési zavarai voltak.

A vármegyei közkórház 1567 beteget vett fel az 1933. évben. Ezek közül helybeli 963, vidéki 604. A kórház bevétele 111.462 P 51 fillér, kiadása 108.623 P 64 fillér, amely összegből Mohács város ipara és kereskedelme 101.605 P 58 fillért vett fel.

Az állategészségügy is kielégítő volt. Sertéspestis szórványosan, de az egész év folyamán volt, amely ellen sürűbben védekeztek szérumojtással, miután az árak jelentékenyen leestek.

Erdekes megállapítás a jelentés ezen részének, hogy az alispán által adott 250 P. össze-



get a propaganda ojtások által nem merítették ki felében sem, miután érdeklődő nem volt. Talán helyes lenne a szérum ojtás hasznáról előadásokat tartani a gazdák között.

A veszettség két esetben egy-egy kóbor eben nyert megállapítást, mindenkor 90—90 napi ebzárlattal.

A vásári forgalom kimutatásánál a múlt év utolsó hónapjait az emelkedő felhajtás és csökkenő eladás jellemzi, bár ez a vásárok ideje szerint változó.

A jelentés szociálpolitikai része ismerteti a szegényügy rendezését és az inségakciót, befejezve a Stefánia működésével.

A zárszámadás adatainak közlésénél kiemelt a jelentés, hogy a város háztartásának gazdálkodása 9.453 P 53 fillérrel aktív volt. A város pénzügyi helyzete országos viszonylatban nem mutat kedvezően helyzetet.

A város által kezelt adók és köztartozások kivett végösszege 986 659 P volt, amelyből tényleg befolyt 961.106 P 62 fillér. Az előző évvel szemben csökkenés 90 631 P 84 f. A jelentés kimutatja a csökkenés megoszlását is, amely minden adónemnél mutatkozik. Emelkedtek azonban a földadó a kat. osztályba sorozás folytán, rokkant adó, városi pótdadó, ármentesítési járulékok.

A fogyasztási adóknál a bevezetett új ellenőrzési rendszer mellett mindössze 8677 P. 92 f. csökkenés mutatkozik, annak ellenére, hogy a borfogyasztási adó a felére esett. A kövezetvám és a helypén emelkedést mutatnak.

A város rendezési rész ismerteti a közmunkákat és a középítkezéseket, megállapítja azonban magánépítkezések újabb csökkenését.

Az üzemek működésének ismertetése után a közlekedés, hajózás, forgalom adatai, majd a mezőgazdaság és állattenyésztés végül a kereskedelem, ipar és hitelélet adatait ismerteti a jelentés.

A könnyen áttekinthető, sok adatot tartalmazó jelentés összeállításáról elismeréssel kell megemlékeznünk, mert hű tükröt mutatja a város életének.

## SPORT.

MTE—Pécsi Zsolnai SE

3 : 0 (1 : 0)

Barátságos.

Mohács.

Biró: Ránics.

Nyár van. Ez nem meteorológiai jelentés, hanem a vasárnapi barátságos mérkőzésről szerzett tapasztalatok leszűrése. A meleg erősen rányomta bélyegét a játékokra és az amugy is dijmérkőzés jellegét nélkülöző játéknál már előre le kellett mondani a nivós és izgalmas küzdelemről. Olyan könnyűsúlyú mérkőzés volt. Lehetett rajta nevetni, mérgeledni, amikor a két csapat egymás hibáiból élt. Szinte kiabált a játékosokból az akcióképtelenség. Ez magyarázható, de nem érthető. A magyarázat: az ellenfél fogyatékosága oly mérvű volt, hogy a gyengén játszó MTE

nem 3, hanem legalább 6—8 góllal győzhetett volna. Edzőtársnak jó a pécsi csapat, de mint komoly ellenfél, még egyelőre nem jöhet számításba. Ilyen ellenféllel szemben az MTE csatárainak ontani kellett volna a gólokat. De ez elmaradt, mert a mohácsi csatársor nem állt feladata magaslatán. Ez a sor nem volt eléggé diszponálva és így az ellenfél védelme és balszerencse együttesen akadályozták meg a további gólok elérését. A halvesort nem tette próbára a Zsolnai. A védelem eleinte bizonytalankodott, de fokozatosan javult és könnyen verte vissza a pécsi támadásokat.

Az MTE kezd és rögtön ostromol, de a támadások meddők maradnak. A 15. p-ben Mózer fejese csak alig csuszik mellé. A 18. p. hozza az első gólt, Bárác lead Kovácsovicsnak, ettől Mózerhez kerül, de a lecsuszott labdát Linka elfogja és hálóba löli 1 : 0. Iram nincs, az MTE gyatra játékkal is ur a pályán. A 28. p-ben 11-es az MTE javára, hendszért, de Mózer udvariasan mellé lövi a büntetőt. A 30. p-ben Kovácsovics 30 méteres szabadrugása lécen csattan, de a bíró Vargát lesen találja. Az utolsó negyedóra megint csapkodás, az MTE csatárok sokat tologatnak és eredmény nincs.

Szünet után a 2. p-ben Bárácztól indul a labda Németvárgához, beadását Linka a kapus fölött beemeli 2 : 0. Az 5. p-ben Dikter kavardásból löi mellé. A 19. p-ben megvan a végeredmény. Linka 20 méterről helyezett lövéssel a hálóba talál 3 : 0. Mesterhármás. A 20. p-ben kétszer rug kornert a Zsolnai. Az MTE nem ambicionálja a további eredményt, pedig volna alkalma, de Kovácsovics lövéseit nem kíséri szerencse. A nivó — ha ugyan volt — most újra esik és csak faultok és hibák tarkítják a játékot, a 42. p. ben Kovácsovics az ötösön tisztán áll, de tud mellé rugni.

Németbolyi SE—PAC comb.

2 : 2 (1 : 1)

Németboly. Bíró: Várkonyi.

Kezdet után az NSE szép összjátékkal Braun révén megszerzi a vezetést. Voltosatos mezőnyjáték után a féldő végén sikerül a PAC-nak kiegyenlíteni. A második féldő elején a PAC szerzi meg a vezetést, utána az NSE veszi át a játék irányítását és Berta révén kiegyenlít. Tovább is az NSE marad fölényben, de a balszerencse nem engedi, hogy további gólokat érjen el.

A szekszárdi TSE bajnok mérkőzésen 8 : 2 (5 : 1)-re verte a Pécsi SC-t.

Szezonzáró bajnoki mérkőzés.

Vasárnap délután háromnegyed 6 órai kezdettel az MTE utolsó bajnoki mérkőzését játssza a Magymányoki SE jóképességű csapatával. Az összességben 0 : 0 volt az eredmény, ami sikert jelentett az MTE-nek, tavasszal mindkét csapat sokat fejlődött és a listavezető csapatok vagy pontot, vagy pontokat hagytak mindkét

csapat otthonában. Így a két csapat találkozása fokozott érdeklődésre tart számot. Reméljük, hogy Mohács közönsége az utolsó mérkőzésre nagy számban vonul fel, hogy újra — bucsuztatóul az I. osztálytól — győzelemre biztassa fiait.

— Öngyilkosság. Hesz József 78 éves somberekai földműves az istállóban felakasztotta magát. Az életunt gazdát valószínűleg a már régóta gyötrő súlyos betegsége kergette halálba. Hozzá tartozóinak kiadta az ügyészség a temetkezési engedélyt.

— Megmérgezte magát. Vincze Géza ny. pénzügyőri fővigyázó felesége szublimát pasztillákkal megmérgezte magát. Az öngyilkosságot még idején észrevették és Vinczenét a László kórházba vitték, ahol orvosi segítséget kapott. A rendőrség kihallgatására Vinczené elmondta, hogy már régóta idegbajba szenved és az öngyilkosságot is felizgatott idegállapotában követte el. Allápotja nem súlyos.

Felelős szerkesztő :

BAN ANDRÁS.

Laptulajdonos és kiadó :

FRIDRICH OSZKAR.

## NYILTTÉR

Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség).

Szrimác János nevű fiamnak senki hitelt ne adjon, mert én meg nem fizetem, azonkívül tőle semmit ne vásároljon, mert magán vagyona nincsen és az esetleges megvásárolt dolgokat az illető vissza adni tartozik, mert azok az én tulajdonomat képezik.

Mohács, 1934. május hó 21-én

Szrimác Mátyás.

## Pénzt, — Hitelt, — Kölcsönt

folyósítatunk 3—20 évi időtartamra 6<sup>0</sup>/<sub>0</sub> kamatalapon, földbirtokra, bérletekre, terménylekötéssel; házakra, telkekre, építkezésekre, valamint: Személyi Hiteleket váltóra 12—24 havi törlesztéssel. Házbérhozam előlegek. Keretkölcsönök 5—10 évre hitközségeknek, közületeknek, egyleteknek. Finaszírozunk gyárat, vállalatokat. Ipari áruhitel, Beruházási kölcsönök. Óvadékok bizalmi állásokhoz, házfelügyelőségekhez stb. Áruértékesítés, export. Értékpapírokra, keresk. árukra, értéktárgyakra magasösszegű kölcsönök.

Magyar Gazdasági és Áruforgalmi Rt Budapest, Rákóczi ut 57/B. (Válaszbélyeg küldendő.) Üzletszerzőket díjazunk.

Városház ucca 13. számú

h á z

szabad kézből eladó.

Érdeklődni ugyanott.

Vágóhid utca 19. számú ház, mely áll egy szoba, konyha, mellékhelyiségekből,

eladó. Érdeklődni lehet

dr. Horváth Lajos  
mohácsi ügyvédnél.

A Kossuth Lajos utcában egy, esetleg két lakás augusztusra kiadó. Felvilágosítást ad

Dr. AUBER gyógyszerész.

## Kiadó

Horthy Miklós ut 38. sz. (volt Löwenbein féle) házban egy 4 szobás lakás (azonnal elfoglalható), egy 2 szobás lakás és két üzlet-helyiség.

Mohácsi Takarékpénztár r. t.

A mohácsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

13999/1933. tk. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Mohácsi Ipari és Gazdasági Hitelszövetkezet végrehajthatónak Kolompár Ignác és társai végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 760 pengő tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a mohácsi kir. járásbíróság területén levő Mohács városban fekvő s a mohácsi 12160. sz. tkvi betétben A + 1—3. sor 2251. hrsz. alatt felvett ház és 7 rész erdő, 1 rész legelő illetőség 1400 P 42 fillér kikiáltási árban.

Mohácsi Ipari és Gazdasági Hitelszövetkezettel szemben a legkisebb vételárát 1704 pengő 90 fillérben, Bakó Imrével szemben 2749 pengő 75 fillérben, dr. Szlávi Kornéllal szemben 3481 pengő 05 fillérben állapítja meg.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek hivatalos helyiségében (Szepessy tér 1. sz. 1. ajtó) megtartására :

1934. évi június hó 14. napjának délelőtt 10 óráját

tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX. t. c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg :

1. Az árverés alá eső ingatlant a megállapított legkisebb vételárnál alacsonyabb áron eladni nem lehet. (5610/1931. M. E. sz. r.)

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10<sup>0</sup>/<sub>0</sub>-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított, óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t. c. 147. 150. 170. §§. 1908: LX. t. c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár <sup>0</sup>/<sub>0</sub> a szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi <sup>0</sup>/<sub>0</sub>-áig kiegészíteni (1908: XLI. t. c. 25. §.)

Mohács, 1933. évi november hó 16. napján.

Dr. Hadler s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hiteléül :  
LEOPOLD FERENC  
kiadó.



## Eladó

2 szoba, 1 konyha, 1 kamra, 1 istállóból álló HÁZ és 900 □ öl kert, 20 drb 8 éves fajtványokkal. A szőlőhegyen 2600 □ öl **szántó** **terméssel** és 900 □ öl 8 éves I. rend. kiváló csemege szőlő korai kb. 10—15 Ht. bor várható,

**eladó.**

Bővebbet

a kiadóhivatalban.

Szentháromság ucca 55. szám alatt a város legszebb helyén, 2 parkettás szép szoba Dunára néző ablakokkal

**Julius hó 1-re kiadó.**

Alkalmas irodának vagy orvosi rendelőnek.

Ugyanott 1 butorozott szoba is

**kiadó.**

## Eladó.

Kisfaludy ucca 5. szám alatt egy családi ház kerttel eladó.

Érdeklődni lehet

Toldy Gyulánál, Király u. 19.

## Jugoszláviában

Szabadkához közel vasút melletti több husz-harminc holdas birtokot elcserélnék magyarországi baranyai birtokért optáltaknak. Közvetítők siker esetén díjazva. Ajánlatot: **Postamesternek Tét.**

A dunaszekcsői piac-téren álló **437. sz. ház,** mely áll, 6 szoba, 3 konyha, 3 pince, 3 présház és 2 szép nagy bolthelyiségből, a hozzátartozó szántóföld és szőlővel együtt azonnal szabad kézből **eladó, esetleg bérbeadó.**

Ertek ezheim lehet ugyanott **KISSFALUDY VIDOR** ny. jegyzőnél.

## Kiadó egy kertes HÁZ

az ujtelepen.

Ugyanott 9 család méh, **kaptárak és pergető eladó,** vagy terményben elcserélhető.

**RAPPI ANDRÁS** pályafővigyázó.

## Piaci árak

		a szerda heti piacra
Buza	— —	12.— P
Rozs	— —	9.— P
Árpa	— —	10.— P
Zab	— —	10.— P
Tengeri	9.50—	10 P
Bab	— —	8.50 P

Halló!

Figyelem!

Értesitem a m. t. ismerőseimet és jóbarátaimat, hogy folyó hó 27 én a Hercegszabari erdőben nagyszabásu

## majálist

rendezek. Jó ételekről és kitűnő italokról gondoskodtam.

Elsőrendű cigányzene.

Szives pártfogást kér

**PELCZ vendéglős.**

PERZSELŐ ZÖLD POROK HELYETT SZŐLŐBEN GYŐNDÜCSÖSBEN



SZŐLŐMOLY ELLEN **ARZIN ARZOLA DARSIN** ALMAMOLY ELLEN

AZ UTOLSÓ ÉVTIZED ELISMERT ÉS VEZETŐ PERMETEZŐ SZER

ÓVAKODJUNK A GYAKRAN HAHISÍTOTT PERZSELŐ ZÖLD POROKTÓL ÉS KIPROBATLAN, HATÁSTALAN SZERKEKEL NE KÖZHATÁSSUK A TERMET

LISZTHARMAI ELLEN **AMONIL** EGYÜTTESEN VED GOMBA BETEGSÉGEK ÉS RAGÓ KÁRTVÓK ELLEN **NOSPRASEN VAGY TUTOKIL** Kaphatók: **Molnár Lajos** fűszerüzletében, Mohácsou.

## ÉRTESÍTÉS!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy vendéglőmben kitűnő házikoszt kapható **egy menü 60 fillér — 80 fillérig.** Naponta friss zóna-pörkölt pohár sörrel és kenyérral **50 fillér.**

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, maradok tisztelettel:

**SCHÄFFER ANTAL, vendéglős.**

Olcsón! **FÉRFINGET** Szépen!

és fehérneműt, por- és munkaköpenyt **mérték szerint** egyénenként külön szabással, megrendelésre szavatossággal a legszebb kivitelben készít

## VORISEK

férfi fehérnemű üzeme.

Pontosan!

Gyorsan!

# 1 liter tej 8 fillér

(Részben fölözött 2 százalék zsirtartalommal.)

## Táplál, de nem hizlal!

## Olcsó!

## Könnyen emészthető!

Teljes tej 1 liter 12 fillér házhoz szállítva.

# A Mohácsi Kisgazdák Tejszövetkezete.